
PHRASES SIMPLES / PHRASES COMPLEXES 

 

Une phrase qui ne possède qu’un seul verbe, est une phrase 
simple. 

• Harry Potter dort dans le placard, sous l’escalier. 
                          V 
Que fait Harry ? Il dort. « DORT » c’est le verbe. 
 

• Harry découvre ses nouveaux professeurs, ainsi que les  
   V 
nouveaux cours. 

                                                                     

 

Une phrase qui possède plusieurs verbes est une phrase 
complexe.    

• Harry grimpe sur le balai et s’envole dans les airs. 
 

Il y a deux verbes donc c’est une phrase complexe. 

S’il y a deux verbes, il y a deux propositions. 

Une proposition c’est le morceau de phrase qui va 
avec le verbe :  

Harry grimpe sur le balai proposition 1 

S’envole dans les airs    proposition 2 

 

• Harry est très étonné, il comprend les paroles du serpent et 
celui-ci lui répond. 

Il y a trois verbes, donc trois propositions. 

Harry est très étonné  proposition 1 

Il comprend les paroles du serpentproposition 2 



Celui-ci lui répond.   Proposition 3 

Dans la phrase complexe, les propositions sont juxtaposées si elles 
sont séparées par un signe de ponctuation : 

• A Poudlard, Harry est ravi : il se fait de nouveaux amis. 
        Proposition 1                             Proposition 2 

Les deux propositions sont séparées par un 
signe de ponctuation, les deux points : donc ce 
sont des propositions juxtaposées. 

 

Dans une phrase complexe, les propositions sont coordonnées si 
elles sont séparées par des petits mots de liaison : 

• A Poudlard, Harry est ravi car il se fait de nouveaux amis. 
           Proposition 1                             Proposition 2 

Les deux propositions sont séparées par un 
petit mot de liaison, « car » donc ce sont des 
propositions coordonnées. 

 

Les petits mots de liaison sont le plus 
souvent :  

Mais, ou, et, donc, or, ni, car. 

Ce sont des « conjonctions de coordinations. » 


